

## PETICE

podle § 1 zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním

**NESOUHLAS se záměrem výstavby linky na výrobu tuhých alternativních paliv v Biskupicích u Prostějova**

Určená pro:

Ministerstvo životního prostředí

Vršovická 1442/65

Praha 10, 100 10

Krajský úřad Olomouckého kraje

Odbor životního prostředí a zemědělství

Jeremenkova 1211/40b

Olomouc 779 00

Magistrát města Prostějov

Nám. T. G. Masaryka 130/14

Prostějov 796 01

Povodí Moravy s. p.

Dřevařská 11

Brno 602 00

Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje

Wolkerova 74/6

Olomouc 779 00

Agentura přírody a krajiny ČR

Kaplanova 1931/1

Praha 11 148 00

My, občané ČR podepsaní pod touto peticí, vyjadřujeme zásadní nesouhlas se záměrem postavit v Biskupicích zařízení na výrobu tuhých alternativních paliv TAP a tímto žádáme:

- I. Ministerstvo životního prostředí, aby vlastním jednáním zabránilo tomuto záměru s ohledem na níže uvedené skutečnosti.
- II. Krajský úřad Olomouckého kraje, aby vlastním jednáním zabránil tomuto záměru s ohledem na níže uvedené skutečnosti.
- III. Magistrát města Prostějov, aby realizaci stavby linky na výrobu TAP v Biskupicích nepovolil, aby zabránil tomuto záměru a zvolil alternativu jiné lokality, kde nedojde k narušení životního prostředí a kvality života obyvatel s ohledem na níže uvedené skutečnosti.

- IV. Povodí Moravy s.p., aby s ohledem na hygienické ochranné pásmo vodních zdrojů podzemních vod II. stupně v Biskupicích, chráněnou oblast přirozené akumulace vod a níže uvedené skutečnosti zabránili tomuto záměru.
- V. Krajskou hygienickou stanici, aby s ohledem na ochranná pásma, negativní dopady a níže uvedené skutečnosti zabránila tomuto záměru.
- VI. Agenturu přírody a krajiny ČR, aby zabránila tomuto záměru, jelikož v blízkosti se nachází Hrdibořické rybníky, které jsou součástí soustavy chráněných území NATURA 2000 pod kódem CZ0712186. Tento záměr významně ovlivní území této evropsky významné lokality z hlediska cílů její ochrany.

Důvody nesouhlasu s plánovanou výstavbou linky TAP v Biskupicích:

- 1) Převážná část katastru obce Biskupice se nachází v hygienickém ochranném pásmu vodních zdrojů podzemních vod II. stupně (OPVZ II). Linka na výrobu TAP je koncipovaná na 400 tun provozního, převážně komunálního odpadu, který bude neustále skladován v dané lokalitě. Jakékoliv skladování odpadu není možné umístit v ochranných pásmech I. a II. stupně. Tato ochranná pásma jsou využívána pro ochranu jakosti vod. Co se týče havarijních stavů projektu, nelze vyloučit únik látek, které mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. Ochranné pásmo je od hranice plánovaného záměru vzdáleno 180 m. Uskutečněním tohoto záměru dojde k újmě vodních zdrojů, na povrchových a podzemních vodách v této oblasti a dojde k znehodnocení kvality vody.
- 2) Obec Biskupice i poloha záměru se nachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV), kdy hranice probíhá přes tok Valové až k mostu přes Blatu, jižně od Tovačova. Dále sleduje pravý břeh Blaty proti toku do profilu vodoměrné stanice Klopotovice, odtud pokračuje přes Klopotovice, Biskupice, Hrdibořice, Vrbátky, Dubany do Olšan a dále. V těchto oblastech je zakázáno provádět výstavbu provozních skladů látek, které mohou ohrozit jakost nebo zdravotní nezávadnost povrchových nebo podzemních vod. I když budou provedena technická opatření záměru, nelze vyloučit vyluhování obsahu odpadů do podzemních nebo povrchových vod. S ohledem na zkušenosti v této oblasti CHOPAV, kde kontaminační mrak z provozu Sigmy Lučín zamořil podzemní vody v okolí Olšan u Prostějova a aktuálně dochází k sanaci, není možné způsobit další zásah do kvality povrchových a podzemních vod této oblasti, která je zdrojem pitné vody pro 100 000 obyvatel.
- 3) V sousední obci Hrdibořice se nachází národní přírodní památka Hrdibořické rybníky. Tato oblast je spravovaná Agenturou ochrany přírody a krajiny České republiky. Rákosiny kolem Velkého rybníku umožňují hnízdění mnoha druhů vodního ptactva např. poláka velkého, poláka chocholačky, lysky černé, potápky roháče, labutě bílé. Lokalita je chráněná vysokým stupněm ochrany, nachází se tu matizna bahenní, která je v rámci naší republiky považována za vymizelou a je tak zařazena do záchranného programu ohrožených druhů. Podzemní vody a podpovrchové vody v Biskupicích jsou spojeny se soustavou podzemních a podpovrchových vod Hrdibořice, kdy výstavba linky TAP s provozní skládkou 400 t převážně komunálního odpadu by měla zásadní dopad na kvalitu těchto vod, dojde tedy k ničení českým a evropským právem speciálně chráněných přirozených stanovišť.
- 4) Komunikace, které vedou k místu stavby jsou silnice 3 třídy, které naprosto nevyhovují požadavkům na předpokládané zatížení. Z dálnice D46 je možné použít komunikaci vedoucí přes obec Kralice na Hané. Komunikace z Kralic na Hané do Biskupic je v naprosto nevyhovujícím stavu s ohledem na plánované zatížení, není koncipovaná pro provoz nákladních automobilů. Druhou možností je využít cesty z Kralického Háje přímo do Biskupic, kdy silnice č. 4343 vedoucí do Biskupic je v havarijním stavu, nevyhovující nákladní dopravě. Komunikaci přes Biskupice není možné použít, silnice není stavěna pro tolik zvýšenou zátěž nákladní dopravy, nevyhovuje šířka komunikace, kde se velmi těžce vyhýbají auta větších rozměrů, silnice nejsou zpevněny obrubníky, kdy dochází již při nižší zátěži k poničení komunikace. Jízdní režim průtahu obce nemá přímé linie, má špatné rozhledové poměry, mnoho konfliktních bodů. U hlavní silnice v Biskupicích je v těsné blízkosti umístěno velké množství nemovitostí, kdy natolik zvýšená doprava ovlivní kvalitu života nejen majitelů nemovitostí, ale i kvalitu







Děkujeme za projednání záležitosti.

V Biskupicích dne 7.5.2023

Za petiční výbor:

Ing. Martina Krestýnová, Biskupice 10, 798 12 Biskupice

Jiří Mičoch, Biskupice 46, 798 12 Biskupice

Jaroslav Kluka, Biskupice 74, 798 12 Biskupice

Petiční výbor může zastupovat jakýkoliv člen petičního výboru.

Petici sestavil, zadal a zpravoval spolek Ochrana životního prostředí Biskupice a okolí z. s., IČO 19285507, Biskupice 74. Členové petičního výboru jsou statutárním orgánem tohoto spolku.